

◆田径世锦赛

冯彬一投定“金” 震惊自己也震惊对手

新华社美国尤金7月20日电(记者王子江)中国选手冯彬20日在俄勒冈世界田径锦标赛女子铁饼决赛中,第一投就取得69米12的全场最佳成绩,最终强势夺冠,为中国队赢得本届世锦赛第二金。

决赛有12名选手参加,包括来自美国的东京奥运会冠军奥尔曼和冯彬一直以来的偶像、曾经两夺奥运冠军的克罗地亚名将佩尔科维奇。冯彬从未在奥运会、世锦赛中进入前三,因此并不被看好,但第八位出场的她第一投就创造了奇迹,把铁饼扔到了自己都不敢相信的距离。

冯彬把66米的个人最好成绩提高了3米12,这个成绩成为所有人追赶的标杆。佩尔科维奇尽管在第二投取得68米45的赛季个人最佳成绩,也只能获得银牌。奥尔曼以68米30摘得铜牌。冯彬接下来的5次试投也都没能超越自己,最好成绩是第三投的66米89。

“非常开心,非常激动。”身披国旗在尤金的海沃德田径场庆祝完胜利后,冯彬爽朗地笑道。

资格赛一投晋级后,冯彬决赛的“心理预期是66米以上”,投到69米“根本不敢想象”。她说,因为主要对手的最好成绩都在70米以上,她只能寄希望于前三

投,这也是赛前一直训练的重点,这样的战术最终让她突出重围。

“我知道第一投是超常发挥,能否拿这块奖牌只能看对手的表现了。”

冯彬的爆冷,也让佩尔科维奇和奥尔曼震惊不已。

世界排名第一的奥尔曼赛后说:“两年前,我们在钻石联赛中经常较量,但自从东京奥运会后,我们再没见过面。她今天发挥太好了,我为她感到激动。但这个成绩的确令人震惊。”

两次赢得世锦赛冠军、7次赢得钻石联赛总决赛冠军的佩尔科维奇也表示,从没有想到来自中国的冯彬会夺冠,

但她同时向冯彬表示祝贺:“取得这样的成绩必须凭借很好的运气,我们每个人都有资格获得‘红地毯’的待遇。”

这是继李艳凤在2011年大邱世锦赛夺得女子铁饼金牌后,中国选手第二次在这个项目上夺冠。这块金牌也是中国继王嘉男在男子跳远夺冠后,本届世锦赛上赢得的第二金。

冯彬小学五年级开始练习铁饼,曾参加过2017年伦敦世锦赛和2019年多哈世锦赛,分别取得第八名和第五名。她还参加了里约和东京两届奥运会,一次第八,一次未进决赛。

女子标枪资格赛刘诗颖一枪晋级 吕会会遗憾出局

新华社美国尤金7月20日电(记者王子江)奥运冠军刘诗颖20日在世界田径锦标赛女子标枪资格赛中,第一次试投就超过及格线,顺利进入决赛。另一位中国名将吕会会三投失手,未能晋级。

刘诗颖当天分在B组第三个出场,第一枪就取得63米86的成绩,大大超过62米50的及格线,轻松晋级。分在A组的吕会会3次试投均未过60米,以第二投57米59的成绩在27名参赛选手中排在第十六

位,无缘只有12名选手参加的决赛。刘诗颖的成绩在所有选手中排在第二位,仅次于日本选手北口榛花投出的64米32。

这是33岁的吕会会第四次世锦赛之旅,也是第一次未能晋级决赛。前3次她获得一银两铜。

在上届多哈世锦赛上获得银牌的刘诗颖赛后非常高兴,她说:“好久没有参加比赛,上场真是又激动,又紧张,又兴奋。今天第三个出场是特别好的位置,能抓住机会一枪

过,对这个结局非常满意。”

女子标枪决赛将在北京时间7月23日上午举行。刘诗颖说,突破自我一直是自己的目标,从没有把奥运冠军的光环扣在自己身上,下了领奖台一切从零开始,希望稳扎稳打,突破下一个更高的目标。

“我可以接受失败,但接受不了赛场上萎靡的状态,在场上要表现出中国运动员的精气神。”这位山东姑娘说。



女子3000米障碍决赛赛况

▲7月20日,杰鲁托(前右)在决赛中。

当日,在美国俄勒冈州尤金市举行的2022世界田径锦标赛女子3000米障碍决赛中,哈萨克斯坦选手杰鲁托以8分53秒02的成绩夺得金牌,并创造了新的世锦赛纪录。新华社记者 王迎 摄



◆全国女子手球冠军杯

广东队战胜上海队

▲7月20日,广东队球员顾天澍(中)在比赛中射门。

当日,在江苏常州举行的2022年全国女子手球冠军杯第一轮比赛中,广东队以28.0比27.5战胜上海队。新华社发

◆篮球亚洲杯四分之一决赛



中国队无缘四强

▲7月20日,中国队球员赵睿(中)在比赛中带球突破。

当日,在印度尼西亚雅加达举行的2022男篮亚洲杯四分之一决赛中,中国队以69比72不敌黎巴嫩队,无缘四强。新华社发

现任棋王卡尔森放弃卫冕 丁立人晋级国际象棋世界冠军赛

新华社北京7月21日电(记者郑直 王镜宇)国际棋联消息,当世界各地正庆祝7月20日世界国际象棋日之际,现任国际象棋世界冠军卡尔森公开声明他将不再卫冕,这意味着中国棋手丁立人与俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇将在2023年国际象棋世界冠军赛争夺棋王头衔,这将是国际象棋史上第一次有机会冲击世界冠军宝座。

“我没有动力再去下一场世界冠军赛了。”卡尔森在一档播客节目中表示,“我只是觉得没有什么可以去争取的……我相信从创造历史的角度,这样一场比赛会很有趣,但我没有任何意愿再去下了。”

31岁的卡尔森在2021年12月以7.5比3.5的比分击败涅波姆尼亚奇,第五次捧起世界冠军奖杯,在那之后他曾多次流露出不再卫冕的想法。在前不久马德里举行的2022国际棋联世界冠军候选人赛的最后阶段,卡尔森曾与国际棋联主席德

沃尔科维奇等会面告知他的决定。

德沃尔科维奇20日发布声明称:“无论卡尔森对自己的职业生涯做出什么决定,他都应该得到国际棋联和整个国际象棋界的尊重,历史上只有少数人能够理解下5场世界冠军赛所付出的巨大代价。”

不过卡尔森也强调,自己并非退出国际象棋赛场,仍将是一名活跃的棋手。

在马德里候选人赛中,涅波姆尼亚奇夺冠,获得与世界冠军进行对抗赛的资格。而若卡尔森不参加计划于2023年上半年进行的世界冠军赛,根据目前国际棋联的规程,将由候选人赛第二名递补。这意味着,候选人赛亚军丁立人将与涅波姆尼亚奇争夺棋王头衔,这是中国国象的一次历史性突破。

丁立人目前仍在西班牙,预计于8月初回国。在接受新华社记者采访时,丁立人说,自己当天最早是在群聊中得知了这一消息,非常意

外,但也理解卡尔森的想法,“他慢慢地觉得缺少动力,想要卸下世界冠军头衔这个负担和责任,想要去享受国际象棋的快乐。”

在马德里,丁立人出师不利,随后经历七连和,之后顶住压力,在最后6轮比赛中赢下四轮,包括一次三连胜。尤其是收官一战,他力克暂列第二的美国棋手中村光,反超对手获得亚军,创造了个人与中国棋手的候选人赛最佳成绩。

“现在看来那盘棋关系重大。”丁立人感叹道,“回想起来,就是职业生涯最重要的一盘棋,也为我赢得了参加世界冠军对抗赛的机会。”

丁立人下半年将在国内参加一系列比赛,他说,会把这些比赛当作锻炼机会,不把结果看得太重要,“冒一些险,尝试一些不常使用的开局。”他也表示,要好好考虑一下接下来的计划,“这可能是我一生中只有一次的机会,我会好好去把握。”

张家界天门山 “云纵天梯”跑酷大赛将开赛

据新华社长沙7月21日电(记者张格)记者从湖南张家界天门山景区获悉,一场高水平跑酷赛事将于7月23日在该景区开赛。届时,国内跑酷达人将齐聚天门山标志性景观999级“天梯”,在狭窄陡峭的超长赛道上同场竞技。

本次“云纵天梯”赛事的赛道起点设在世界海拔最高的天然穿山溶洞“天门洞”洞口,赛道沿999级台阶的“天梯”向下一直延伸至游客广场,全长近300米,垂直落差达150米,分五缓四陡,共设置108组障碍道具。

本次大赛采用网络报名预选,吸引了200多名跑酷爱好者报名参赛,最终甄选出64名国内优秀跑酷运动员和5名女子外卡组选手入围比赛。